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Kolegyně Petra Kaboňová si za téma své magisterské práce vyvolila - v české 
iberoamerikanistice - dosud málo frekventovanou problematiku tzv. žlutého 
obchodu a následného působení čínských smluvních dělníků na Kubě. Jejich čas 
lze vymezit léty 1847 - 1879, tj. do doby kdy byla zveřejněna "pekingská 
dohoda" sledující ukončení de facto otrocké práce kuliů. Rozvoj žlutého 
obchodu byl vyvolán nepřímou úměrou mezi vzrůstající konjunkturou 
ostrovního cukrovarnického průmyslu v druhé polovině 19. věku a naprostým 
nedostatkem laciné pracovní síly. Tato skutečnost vedla k importu čínských 
kuliů na Kubu. Autorka zachytila podstatné okolnosti tohoto problému. 
V ěnovala pozornost počátkům žlutého obchodu, rekrutování kuliů a jejich 
každodennímu životu na ostrově. Za obsahové jádro předložené diplomové 
práce pokládám třetí kapitolu, ve které autorka - na základě rozboru výsledků 
mezinárodní komise, která na jaře roku 1874 zkoumala pracovní a životní 
podmínky čínských smluvních dělníků na Kubě - rekapitulovala vskutku 
tragické osudy většiny Asiatů. Násilné a podvodné jednání již v okamžiku 
podpisu pracovní smlouvy, nelidské zacházení v průběhu dlouhých námořních 
přeprav, vykořisťování, soustavné bití a ponižování na plantážích cukrové třtiny, 
atd. V tomto ohledu je autorkou často citovaná zpráva mezinárodní komise, 
obsahující mj. 1 176 autentických výpovědí a 85 petic čínských kuliů, skutečně 
mimořádně cenným pramenem. Moje snad jediná kritická poznámka se týká 
pouze stylistické stránky textu, ve kterém se až příliš často opakují stejné 
charakteristiky trestů, tragických východisek z nesnesitelného života na 
plantážích, atd. 

Petra Kaboňová pracovala s relevantní literaturou a prameny. Prokázala 
schopnost samostatné badatelské práce a zejména ona třetí kapitola diplomové 
práce by si zasloužila publikace v odborném tisku. 

Mohu tedy konstatovat, že magisterský opus kolegyně Kaboňové splnil 
všechny požadavky, které jsou kladeny na závěrečný text absolventa Karlovy 
univerzity. Proto jej doporučuji k obhajobě před státní zkušební komisí a 
navrhuji klasifikaci výborně! i 
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